



## 全市6月份重点项目集中开工活动举行 覃卫国下达开工令 汪华东主持

■ 首席记者 王守明

本报讯 6月9日上午,全市6月份重点项目集中开工活动暨肆季良品休闲食品生产项目开工仪式在相山经济开发区举行。市委书记覃卫国下达开工令,市委副书记、市长汪华东主持活动。市领导张保成、张力、孙兴学,市政府秘书长徐涛参加

活动。

汪华东在讲话中指出,各级各部门、各相关企业和施工单位要以此次集中开工活动为起点,全力以赴抢抓项目建设黄金期,用好重点项目闭环管理系统,加快推进项目建设,持续扩大有效投资。要全面优化项目服务,注重协同配合,推行“一线工作法”,现场办公解决实

际问题,为最好项目选配最强队伍、提供最优服务,赋能高质量转型发展。

活动上,徐涛通报1至5月份集中开工项目推进情况及6月份集中开工项目安排情况,相山区委负责同志汇报相山区6月份集中开工项目情况,肆季良品(安徽)食品有限公司董事长蔡建清致辞。活动结束后,市领导观

看了重点项目展板,认真听取项目详细情况介绍。

据了解,本次集中开工的21个项目,涉及新材料、新能源、高端绿色食品等重点产业,总投资46.8亿元,年计划投资12.9亿元。

市委有关副秘书长,淮北高新区、市直相关部门、县区党委或政府主要负责同志参加活动。



夏种正当时

6月10日,濉溪县双堆集镇群众在抢种玉米。

濉溪县高度重视“三农”工作,通过改善农业生产条件,加大农业投入、推广优良品种、强化服务指导等举措,把粮食安全责任牢牢扛在肩上,确保了粮食稳产增产,增强了农业综合实力,有力地促进了乡村振兴战略实施。

■ 摄影 通讯员 范胜明

## 全市夏收工作圆满结束

■ 记者 吴永生 通讯员 刘伟

本报讯 记者从市农业农村局获悉,截至6月9日15时,全市246.26万亩小麦已收割完毕,标志着淮北夏收工作圆满结束。

受6月4日降雨影响,我市今年夏收工作被分成降雨前后两个阶段进行。5月底,我市小麦开镰收割,至6月3日收获约40%。6月6日起,我市夏收工作重启,至6月8日基本收割完毕,6月9日进入

零星收割扫尾阶段。夏收期间,我市组织农机农技人员、科技特派员等深入田间地头,成立7个工作指导服务组,指导农户成熟一块收获一块,抢抓农时,加快机收作业进度。同时,我市充分发挥农机专业合作社、农机大户等农机主力军优势,通过科学调度,投入联合收割机7700台,机收率稳定在99%以上。各级农业、农机部门加强服务保障,组织农机技术骨干,依托农机专业合作社、综合性全程农事服

务中心,组建5个较大型的农机维修服务网点,成立23个小麦抢收应急服务队,深入生产一线,现场解决困难,保障小麦抢收工作顺利进行。此外,我市各地还开放农民文化广场等公共场所方便群众晾晒粮食,充分调动各类拥有烘干设备的企业和农机社会化服务组织的积极性,提前准备收购仓容、器械。

夏收进行的同时,我市各地抢抓土壤有利墒情,同步抓好夏种工作。

截至6月9日15时,全市玉米种植完成126.92万亩,占计划的86.71%;大豆种植完成11.16万亩,占计划的12.88%;大豆玉米带状复合种植完成2.75万亩,占计划的8.33%;薯类种植完成0.38万亩,占计划的88.37%;其他作物种植完成3.8万亩,占计划的73.4%。

践行“四力”基层行  
②三夏纪行

## 孩子托得上 家长更安心

保教费每月1000多元,负担也不重。”幼儿家长王颖华笑着说。

托育中心成立于2019年1月。李玮说,国家政策的大力支持,坚定了自己投身婴幼儿托育事业的信心。“我们获得了普惠托育服务项目中央预算内资金的补贴支持,相山区还按照每年每个幼儿1000元的标准给予运营补助,水电气执行居民生活类价格,大大降低了运营成本。”李玮说。

近年来,淮北市将“小托育”纳入城市发展的“大规划”,在安徽省率先开展3岁以下婴幼儿照护服务工作,出台照护服务机构设置标准、管理办法,严把准入关口和从业人员资质,优先保障托育服务机构和设施建设用地等。

和爱乐祺“独立式”幼儿托育不同,淮北市濉溪县第一幼儿园是公办托幼一体化幼儿园。走进专为2—3岁幼儿设立的托大班,两位保教老师正扮演小朋友,演示椅子应该怎么搬放,如何避免“生活中的不安全”。回廊对面,小班传来阵阵钢琴声和孩子

的歌声,欢快清脆。

“托班和幼儿班有很大区别,除了教学内容,安全性也很重要。你看这些软包处理,还有智慧黑板等设备,政府一次性补贴2万多元。”幼儿园副园长赵艳丽介绍,在政府的大力支持下,幼儿园还享受到了增加普惠托位等各项补贴,每个月的保教费实行600元的普惠性收费。“去年秋季首招,1个班20个托位很快就收满了。”

“安心托幼,孩子开心,家长满意。”濉溪县濉溪镇闸东社区居民曹文亚连连夸赞。曹文亚的女儿今年3岁,去年9月份送到濉溪县第一幼儿园,“之前我对孩子上托班还有点不放心,没想到孩子现在变得乐观开朗,尤其是延时服务,更加方便了我们这样的双职工。”据了解,为了满足群众对普惠托育的需求,濉溪县充分挖掘资源增加供给,目前已已有860个托位,今年还将增加955个。

据介绍,目前淮北市探索出以“一体式”为主,“独立式”“家庭式”“企业式”“家政式”为辅的5种托育

机构建设模式。如改造小区内住房为家庭照护机构,临时、半日、全日和长期的照护服务可供灵活选择;在企业内开办托育服务,职工上班带娃两不误;将托育和家政服务结合,开展育婴师培训,提供宝妈课堂、灵活托管……这些模式既方便可及又因地制宜,让更多家庭托得上、托得起、托得安心。

为提高托育服务人员素质,淮北市还将托育服务人员作为急需紧缺职业(工种),纳入培训规划和政府补贴的职业培训目录。淮北工业与艺术学校等开设了幼儿保育、学前教育等专业,学生可定期到托幼机构学习观摩。此外,淮北市还探索实施由医疗保健机构向托育机构派驻儿童保健医生任健康副园长,“医育结合”提升托幼水平。

当前淮北市已建成6703个托位,每千人拥有托位约3.4个,高于全国和安徽省平均水平。据淮北市卫健委主任刘文远介绍,计划到2025年,淮北每千人托位将不低于5.04个。



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

## 汪华东在督导重点工作建设时强调 高效统筹科学调度 跑出项目建设“加速度”

■ 记者 詹岩

本报讯 6月9日上午,全市6月份重点项目集中开工活动结束后,市委副书记、市长汪华东前往濉溪县和相山区,实地督导重点工作建设工作。市政府秘书长徐涛参加督导。

“工程进展如何?还有什么困难?”汪华东先后察看S410濉刘路改建工程、徐淮阜高速公路淮北段项目建设情况,与项目负责人深入交流,现场协调解决项目建设过程中遇到的具体问题。他指出,施工单位要增强加快项目建设的责任感和紧迫感,抢抓当前施工有利时机,紧盯重要节点和关键环节,争分夺秒抢工期,提速度、赶进度,确保项目按期建成投入使用;始终坚持安全第一、质量为先,强化施工现场精细化管理,扎实做好安全防范各项工作,努力打造高质量、高标准的精品工程。县区和有关部门要坚持问题导向,加强沟通协调,形成工作合力,稳妥有序做好拆迁安置、杆线迁改等工作,为项目建设创造良好施工条件。

汪华东强调,交通重点项目建设事关经济社会发展,事关民生福祉。

各级各部门要牢固树立“一盘棋”思想,高效统筹,科学调度,主动作为,进一步强化要素保障,着力破解项目建设中遇到的各类难题,推动项目建设跑出“加速度”。

要进一步强化使命担当,抢抓机遇,着眼长远,精心谋划建设一批

交通领域重大项目,全方位推动基础设施联网优化、运输服务提质升级、多种交通方式融合发展,加快构建内通外联的现代综合交通运输体系,为推动淮北高质量转型发展提供有力支撑。

## 用精准高效服务为企业发展赋能增效 濉溪经开区着力破解 工业企业“难办证”

■ 记者 吴永生  
通讯员 周华东 周良

本报讯 5月25日上午,安徽雄创铝合金新型材料有限责任公司安环科科长丁浩,在濉溪经济开发区规划建设部部长陈勇良陪同下,来到濉溪县政务服务大厅不动产登记窗口,通过绿色通道提交了办证所需材料,并办理了相关手续。当日下午,陈勇良就为企业送去新办理好的不动产权证书。

“拿到了一栋办公楼和一栋综合楼两本不动产权证,心里的石头总算落下了,这让我们企业更安心、舒心扎根当地发展。”接过不动产权证书,该公司副总经理王占良高兴地说。

无独有偶。稍早前的5月16日,淮北晓欣环保科技有限公司也拿到新办好的三本工业厂房的不动产权证书。

两家工业企业顺利拿到不动产权证书是濉溪经济开发区着力化解工业企业历史遗留“难办证”问题取得成效的一个缩影。今年以来,濉溪经济开发区党工委、管委会将化解工业企业历史遗留“难办证”问题列入

▶▶下转第3版

《人民日报》6月9日报道

安徽省淮北市创新婴幼儿照护服务——

## 孩子托得上 家长更安心

市外媒体看淮北

看淮北  
SHIWAIMEITIKANHUAIBEI

■ 韩俊杰 黄顺

“门前大桥下,游过一群鸭……”上午9点,安徽省淮北市相山区天赐良园小区爱乐祺幼儿托育中心,保教老师正带着两三岁的幼儿们做游戏。欢声笑语中,摇摇摆摆的“小鸭子”在“鸭妈妈”的怀抱里,玩得十分开心。

中心主任李玮介绍,托育中心主要面向3岁以下婴幼儿开展托育服务,目前共有28名婴幼儿。保教老师注重培养孩子们的自理能力、生活习惯以及各项能力的发展,尽可能做到与幼儿园“无缝对接”。“小孙女2岁多,去年就送到了爱乐祺,这里的托育服务很专业,比在家里照顾得还好。”

机构建设模式。如改造小区内住房为家庭照护机构,临时、半日、全日和长期的照护服务可供灵活选择;在企业内开办托育服务,职工上班带娃两不误;将托育和家政服务结合,开展育婴师培训,提供宝妈课堂、灵活托管……这些模式既方便可及又因地制宜,让更多家庭托得上、托得起、托得安心。

为提高托育服务人员素质,淮北市还将托育服务人员作为急需紧缺职业(工种),纳入培训规划和政府补贴的职业培训目录。淮北工业与艺术学校等开设了幼儿保育、学前教育等专业,学生可定期到托幼机构学习观摩。此外,淮北市还探索实施由医疗保健机构向托育机构派驻儿童保健医生任健康副园长,“医育结合”提升托幼水平。

当前淮北市已建成6703个托位,每千人拥有托位约3.4个,高于全国和安徽省平均水平。据淮北市卫健委主任刘文远介绍,计划到2025年,淮北每千人托位将不低于5.04个。

## “城市管理”系列评论

### 垃圾分类当成为一种生活方式 ——五评“我的城市我来管”

丁京

生活中每天都会产生大量垃圾,混置的垃圾是垃圾,分类的垃圾则是资源。眼下,垃圾分类已经悄悄走进淮北人的生活,成为一种绿色环保的生活方式。

目前,我市通过撤桶并点、定时定点、桶边值守“两点一守”的分类督

导模式,开展生活垃圾分类示范片区建设。全市47个分类试点小区建设170个具备四分类功能的垃圾分类投放收集点,其主要目的就是便于广大市民把垃圾进行合理分类,使垃圾的利用率达到最大化,既能节约资源,减少浪费,还能更好地保护环境。可见,垃圾分类好处多多。

但在我们的实际生活中,还有不少市民难以做到垃圾分类,有的不管

三七二十一,把家中的各种垃圾都一股脑儿地混装入一个垃圾袋里,然后直接往垃圾箱里一扔了之。有的明知道垃圾分类的好处,却因为图一时方便而懒得去分类。有的甚至还故意把垃圾错扔垃圾箱,把可回收的垃圾扔进了不可回收的垃圾箱里。结果,致使各地许多垃圾分类箱“形同虚设”,成了一种摆设。

生活习惯的养成非一日之功。要让全体淮北人形成垃圾分类的“生活习惯”,这个过程可能除了需要十年甚至数十年的努力,还要不断地提升精细化服务和管理水平,也只有这样,垃圾分类才会真正内化为人们持久的行为习惯和生活方式。因此,垃圾分类必须坚持不懈、久久为功。

